
 
 

Csodálatos Csallóköz avagy Kukkónia földjén 

A Csallóköz a Felvidék egyik legszebb és talán leggazdagabb természeti és épített örökségekben 

gazdag vidéke. Magyarország történelmi kormányzásának egyik legfontosabb része Pozsony. Célunk, 

hogy tanulóink az arany háromszög vidékét is megismerjék. Történelmi, irodalmi és földrajzi 

tudásukat szélesítsék. 

1. nap   

 Utazás hosszabb rövidebb pihenőkkel, első megálló, Rimaszombat a nevét szombati vásárairól és a 
Rima folyóról kapta. A 11. században vásártartó helyként szerepelt, majd jelentőségét a kalocsai 
érsek birtokaként szerezte. Kiváltságjogait kapott és 1786-ban Kishont vármegye székhelye lett. 
Belvárosi séta, miközben a történelmi vármegyék kialakulásáról és jelentőségéről beszél a kísérőtanár 
tanári magyarázat formájában. 
Az utat tovább folytatva Szklabonyára érkezik a csoport - Mikszáthfalva. 
Szklabonya, tót-magyar falu, Nógrád vármegyében, leginkább Mikszáth Kálmán szülőfalujaként 
ismerjük a nevét. Útközben lehetőség van meghallgatni pár Mikszáth novellát. A jó palócok novellák 
közül az emberábrázolásokból hallhatók a részletek. Az író egykori szülőházának udvarán korabeli 
játékok kipróbálására nyílik lehetőség. Javasoljuk 1-2 novella feldolgozását. 
Kékkő vára felé vesszük az irányt, ahol Balassi Bálint korába csöppenhet az idelátogató vándor. A vár 
jelentős szerepet töltött be a végvárak rendszerében a törökök elleni harcokban. Hosszú évtizedekig 
a Balassa család tulajdonában állt. Jelenleg báb és játék kiállítás működik a várban. 
A nap utolsó részeként a szálláshelyre indulunk. Elfoglaljuk szálláshelyeinket Nagymegyeren. 
Este közösen összefoglalják a tanárok és diákok a nap eseményeit. A másnapi kirándulásunkat 
előkészítik. 

2. nap  a 2. és 3. nap programjai cserélődhetnek!!!!! 

Reggeli után indulás a külhoni Iskolába (Csilizradvány, Érsekújvár vagy Csicsó településre) Nem 

választható! 

Ismerkedés a helyi iskola diákjaival. Beszélgetés a helyiek életével kapcsolatban. Kölcsönös 

bemutatkozás és ajándékozás.  

Spottevékenység vagy közös séta. 

A napot Dunaszerdahely mellett a Szedres tanyát látogatjuk meg, csendes, nyugodt környezetben. Az 

istállóban több mint 20 ló és néhány póni található. A tanyán lovaglás, kirándulás, sportolási 

lehetőségek biztosítottak. Megismerhetjük a gazdaság mindennapi életét. 

Íjász bemutató. Ezenkívül ismerkedhetnek helyi gasztronómiai különlegességeivel, mezőgazdasági 

termékekeivel például kecske- és juhsajt készítésével.  Az állatok tartásával. 

Vacsora. 

Vacsora után összefoglaló a napról, majd a munkafüzetekből ismerkedünk Pozsony múltjával, Dévény 

földrajzi elhelyezkedésével. 

3. nap  



 
Látogatás Pozsonyba. Pozsony Szlovákia fővárosa és egyben legnagyobb városa. Különleges fekvését 

tudatosítjuk a diákokban. Megismerik az arany háromszög fogalmát. Először a parlamenthez 

látogatnak. Majd a pozsonyi Vár történetével ismerkednek, ahol megtekinthetik a kiállításokat. 

A várudvaron Szent Erzsébet legendáját megismerve a gyönyörű Szent Erzsébet szoborral 

ismerkednek. Majd az egykori koronázó-templom, a Szent Márton templom látogatói lesznek. A 

templomtorony csúcsán 85 méteres magasságban látható a koronázó korona hasonmása. 

Ismerkedés a gótika jellegzetességeivel. 

A Prímás Palotáig mennek, ez egy klasszicista palota a 18. századból, itt írták alá a Pozsonyi Béke nevű 

történelmi egyezményt.  Ismerkedés a klasszicizmus jellemzőivel. 

Délután látogatás a dévényi várba. Szabad e betörni Dévénynél új időknek új dalaival. Rendhagyó 

irodalom és történelem óra előzetes otthoni felkészülés alapján. Kérjük a kísérő pedagógusokat,hogy 

erre a programra közös szavalattal vagy feladatokkal készüljenek 

Látogatása gutai vízimalomnál. Skanzen hajó megtekintése.  

A nap utolsó programja Dunaszerdahelyi séta. Megnézzük a DAC stadiont és elénekeljük a Nélküled 

himnuszt, mely a felvidéki magyarság himnuszává vált. 

Találkozás Ropog József repperrel, aki nem szégyelli a magyarságát és dalaiban ezt fel is vállalja.  

Majd Jose reppel számát értelmezzük, mit jelent egy ifjú embernek a felvidéki élet, ha ő magyar 

családban született? (ez a program elfoglaltság függő, 2-3. nap megcserélődhet) 

A gutai vízimalomhoz érkezvén a gútai hajómalomhoz érünk. Az úszó vízimalom utolsó példánya, és 

Szlovákia egyetlen hajómalma. A malomban székel a Vízimalom Múzeum. A Duna 

holtágán helyezkedik el. 

Napjainkban a malom elvileg működőképes, a valóságban azonban a holtág mozdulatlan állóvize 

miatt nem működik. Az Ilonka néni a malom néhány komponenset ismerteti, amelyek egy kis 

történelmi kiállítás keretén belül. Szálláshelyek elfoglalása, vacsora.  

 

4. nap  

Reggeli után szálláshelyek elhagyása.  
Érsekújvár 

Látogatás Bősi vízerőműhöz. Rendhagyó fizikaóra,(visszautalunk az előkészítő óra filmjére) a 

zsilipelés és a vízi energia felhasználásnak lehetőségei. Az aktív zsilipelés megfigyelése, 

emelőszerkezet vagy a vízenergiája? 

Fotózás az üveghídon. 

Komárom és Komárno közös erődjét tekintik meg. Látogatást tesznek a monostori erőd rendszerben, 

ahol rendhagyó történelem óra keretében ismerkednek, egy erőd rendeltetésével, lakhelynek 

kialakított termeivel, istállókkal. Majd az erőd Duna felőli oldalán az autóbusszal átmennek 

idegenvesztés kíséretében Komárnóba. Városnézésünk során megtekintik a Jókai emlékszobrot, ahol 

megemlékeznek az íróról és elhelyezik az emlékezés koszorúját az emléktábla mellett. Majd az 



 
Európa parkot látogatják meg, ezek után Klapka torony kishuszárjának indulóját hallgatják és 

végezetül az Öreg várban barangolnak. 

Érkezés a késő esti órákban 

Előkészítő óra 

A program ismertetése a tanulókkal. Interaktív történelmi előadáson megismerkednek a 

meglátogatandó ország magyarságának történetével, jelenével, az összlakosság etnikai 

összetételével, Trianon következményeivel. Felidézzük a magyar történelem meghatározó 

eseményeit. A Google térképen útvonalat tervezünk. Megkerestetjük Kukkóniát a térképen. A 

földrajz tükrében beszélünk a természetföldrajzi adottságokkal, ipartörténeti értékekről, 

Megfogalmazzuk a kulturált viselkedés csoportnormáit. 

Záró óra: 

Tanári moderátor szereppel megbeszélik, hogy miért volt jó a kirándulás. Milyen tapasztalatokat 

gyűjtöttek. Milyen idegenforgalmi helyeket ismertek meg. hogyan kapcsolódott a Csallóköz 

történelme Magyarország történelméhez. Miért volt jó a kirándulás. Tablókészítés a témanap 

előkészítéseként. Üzenjünk egy facebook üzeneten vagy egy levélen keresztül a meglátogatott 

külhoni Iskola csoportjának. Fogalmaztassuk meg egy hirdetőplakáton, hogy miért jobb az 

anyaországi iskolában tanulni, esetleg tűzzünk ki vállalásokat a külhoni iskolai csoport segítésére. 

Témanap: 

Élménybeszámoló tartása az alsóbb évfolyamoknak 5.-6. osztály. Kedvcsináló a jövő évi 

kiránduláshoz. A tablók bemutatása és kiállítása az iskola aulájában. Forgószínpad jelleggel: 

rendhagyó fizika óra a víz erejéről (Bős-Nagymaros) kézműves foglalkozás hajó és erőd építés ,mi 

közben előadás folyik az erődökről. Daltanulás:  Jose: lesz még nyár (Dunaszerdahely) 1920 méteres 

gyaloglás Trianonra emlékezve. 

 

 

Javasoljuk ezen feladatok megtekintését! 

https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2559 

https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2566 

https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli# 

https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2533 

https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2608 

https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2532 

https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2559
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2566
https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2533
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2608
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2532

